

广安市社会科学界联合会文件

广社联发〔2025〕8号

广安市社会科学界联合会 关于学习宣传贯彻省委十二届七次全会精神的 通知

各县（市、区）社科联、广安职业技术学院社科联，广安经开区、川渝高竹新区党群工作部，市级社科普及基地，市属社科学会（协会、研究会）：

为深入学习宣传贯彻省委十二届七次全会精神，结合广安社科工作实际，现将有关事项通知如下。

一、深刻认识省委十二届七次全会的重大意义

省委十二届七次全会于2025年6月17日在成都胜利召开。

全会坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党中央决策部署，深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作重要论述以及对四川工作系列重要指示精神，审议通过了《中共四川省委关于推进文化和旅游深度融合发展、做大做强文化旅游业的决定》和《中国共产党四川省第十二届委员会第七次全体会议公报》。

全会坚持文化为魂、旅游为体、科技赋能、保护优先，对四川省推进文化和旅游深度融合发展、做大做强文化旅游业，努力走出一条具有中国特色、彰显巴蜀魅力的文化和旅游深度融合发展新路子，作出了系统谋划和整体部署，在凝聚思想共识、明确着力重点、增强奋进力量方面取得了重大成果，对于激励和动员全省各级党组织和广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂，推动党中央决策部署在四川落地生根、开花结果；对于深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略，为全面建设社会主义现代化四川打牢坚实基础；对于保持战略定力、增强发展信心，攻坚克难做好当前经济社会发展各项工作，确保圆满完成全年目标任务，奋力谱写中国式现代化四川新篇章，具有重大而深远的意义。

二、深刻把握省委十二届七次全会的丰富内涵和精神实质

（一）准确把握推进文化和旅游深度融合发展的重要意义。

推进文化和旅游深度融合发展、做大做强文化旅游业，是贯彻落实党中央建设文化强国旅游强国战略部署和习近平总书记

重要指示精神的政治担当，是深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略的具体行动，是当前形势下扩内需、调结构、惠民生、促开放的重要举措，对于增强文化自信、服务人民群众美好生活、促进高质量发展具有重大意义。习近平总书记对四川文化和旅游发展高度重视、寄予厚望，多次作出重要指示，赋予共建巴蜀文化旅游走廊的重大任务，要求充分绽放独特的自然生态之美、多彩人文之韵，谱写美丽中国的四川篇章。必须把文化和旅游深度融合发展摆在治蜀兴川更加突出的位置，持续做好融合文章、做实产业支撑，努力把文化旅游业培育成为新的经济增长点，以文化和旅游深度融合发展新成效为全省发展大局作出新贡献。

（二）准确把握推进文化和旅游深度融合发展的总体要求。

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以建设习近平文化思想实践新高地为引领，牢牢把握社会主义先进文化前进方向，坚持把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一，坚持文化为魂、旅游为体、科技赋能、保护优先，着力做大做强文化旅游业，深化“文旅+百业”“百业+文旅”，突出高能级主体培育和高品质产品供给，推进品牌、业态、服务和体制机制融合，努力走出一条具有中国特色、彰显巴蜀魅力的文化和旅游深度融合发展新路子。

（三）准确把握推进文化和旅游深度融合发展的总目标。

到 2027 年，全省文化和旅游发展格局进一步优化，引育一批

竞争力和带动力强的文旅链主企业，形成一批具有四川特色和优势的文旅融合业态，文化及相关产业增加值、旅游总花费分别达到3800亿元、2万亿元左右，文旅产业加快成为战略性支柱产业。到2030年，文化和旅游深度融合发展体制机制更加健全，巴蜀文化影响力、四川旅游吸引力、文旅产业竞争力显著提升，文化强省旅游强省建设迈上新台阶。

（四）准确把握推进文化和旅游深度融合发展的主要任务。全力打造“锦绣天府·安逸四川”文旅品牌，建设世界级文旅地标，做靓特色文旅名片，实施巴蜀文旅全球推广计划。推进文旅产业全域全业态发展，推进文化遗产保护和文博旅游发展，推动红色旅游提质升级，打造演艺赛事产业发展高地，建设生态康养度假胜地，推进农文旅深度融合发展。提升文旅服务质量和服务体验，构建舒适便捷文旅设施体系，完善以游客为中心的文旅服务体系，加强文旅消费多元供给。深化文旅融合重点改革，培育壮大文旅经营主体，深化文化事业单位和国有景区管理体制改革，探索建设文化和科技产业融合发展试验区，优化文旅融合资源要素配置，健全文旅融合发展统筹协调机制。

（五）准确把握推进文化和旅游深度融合发展的着力重点。做大做强文旅产业，推动业态发展多元化、产品供给更优质、品牌塑造成体系、文旅企业强筋骨。厚植巴蜀文化根脉，高水平开展文艺精品创作，高质量抓好文化遗产和生态资源保护，高标准打造对外展示平台。优化文旅发展格局，形成以世界文

化旅游名城、国际旅游城市、区域旅游中心城市、特色旅游城市、天府旅游名县名镇名村为载体的差异化区域发展布局；与重庆共建巴蜀文化旅游走廊，努力走在全国文旅协同发展前列。提升文旅服务水平，把游客满意度作为衡量工作的重要标尺，大力优化通行环境，用心优化服务环境，持续优化法治环境，让游客心动而来、满意而归。

三、扎实抓好省委十二届七次全会精神学习宣传贯彻各项工作

学习宣传贯彻省委十二届七次全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务。全市社科界要深入贯彻落实全会精神，立足自身职能定位，守正创新、拼搏实干，为推动文旅深度融合发展、服务全省发展大局作出更大贡献。

（一）精心组织学习，推动全会精神入脑入心。各级社科组织要把学习全会精神作为理论学习与教育培训的重要内容，分层分类开展宣传宣讲，通过举办专家辅导讲座、研讨交流等多种形式，实现学习培训全覆盖，确保省委十二届七次全会各项部署在社科界落地落实。

（二）加强研究阐释，筑牢文旅融合发展的思想根基。引导社科专家学者围绕“文化为魂、旅游为体、科技赋能、保护优先”的方向思路和文旅融合战略部署，开展系统研究和理论攻关，深入阐释文旅融合发展的科学内涵、实践要求和四川特色，推出一批有分量、有价值的研究成果，为全省文旅深度融合发展提供学理支撑。

(三)加强决策咨询，强化文旅融合发展的智力支撑。聚焦全会确定的重点任务，组织社科专家深入文旅融合发展一线开展调查研究，围绕塑造特色文旅品牌、培育文旅新业态、深化体制机制改革等重大课题，开展跨学科研究，形成高质量决策咨询报告。加强与政府部门、文旅企业、社会组织的沟通对接，积极搭建交流合作平台，促进研究成果转化为可执行的政策建议、可落地的工作举措和可推广的产业实践，充分发挥“思想库”“智囊团”作用。

(四)加强宣传推广，营造文旅融合发展的浓厚氛围。组织发动各级社科组织和专家学者广泛开展全会精神进学校、进社区等“七进”活动，以对象化、分众化、互动化的方式，讲深、讲透、讲活全会精神。充分发挥微信公众号、官方网站、学术刊物等社科宣传阵地作用，采取开辟主题专栏、刊发解读文章等方式，阐释文旅融合发展的重大意义和实践要求，广泛凝聚社会共识，营造全社会支持参与的良好氛围。

请将学习宣传贯彻省委十二届七次全会精神有关情况及时报市社科联办公室。联系人：陈丹丹，电话：2360877，电子邮箱：SCGASKL@163.com。



广安市社科联办公室

2025年7月21日印发